



主持人:任玲

好日子并不只是岁月安好, 好日子更多 时候是在岁月不够安好时,人心依然向善,在 那些无常和无奈的缝隙中,有能力找到希望 的光,并有能力用那一点点光,照亮自己的小 日子。情感倾诉,任玲与你一起聊聊生活捋捋 感情,帮你找到生活里的那一点光,照亮你自 己的小日子。

情感倾诉热线: 13321586451 微信号: 13321586451 微信公众号 cswbrl999



## 她对你的态度 其实都是你教给她的

倾诉人: 陈默 男 32 岁 已婚

其实我心里一直对佩洁有点想法,只 不过是现在结婚时间长了,又有了孩子,渐渐我自己给自己开解了。我跟佩 洁是经人介绍认识的,那时候我刚结束 ·段很深刻的感情,那女孩原来跟我们

家住邻居,我们还是初中同学,后来她家里有些变故,她跟着她父亲去了南方。我妈虽然挺喜欢她的,但我妈接受不了她的家庭,因为她家的事周围邻居多少都知道一些,我妈觉得跟她家做亲家,会 让人在背后说闲话。

不过距离并没有影响我们的感情,那时候网 络还不像现在这么发达,个人家有电脑还是件 相当奢侈的事情呢,我们每天都是要约好了,才 能在网吧的电脑上聊天。平时只能用传呼机传简讯,再后来有了手机,我们就发短信、打电话。 她是不顾父亲的反对,为了我,只身一人回长春的。我妈知道我俩好,但她一直不同意。我和她只能偷偷交往,她回长春,我给她租了房子,每 天找各种理由跟我妈撒谎不回家, 就为了能多

但我妈厉害着呢,她其实早把一切都看在眼 里了,也不正面反对,就是很有策略的今天跟我说点她家里的这事儿了,明天跟我说点她家里的那 事儿了,拐弯抹角地说我俩不合适。也是相爱容易 相处难吧,那时候我们都太年轻了,根本不懂怎么

处理感情和现实生活的矛盾。一有点压力,我自己 就先扛不住了。我那时候工资很低,自己都不够花,更何况还要养她了。她呢个性强、脾气倔,打工 时经常得罪人,常常不是她把老板炒了,就是老板

在我们租来的那个简陋的小家里, 我们吵了 好,好了吵,说过无数次分手,但我们心里知道谁都不是说真的。后来为了挣钱,她背着我去了一个一直在追她的男人的公司上班,我知道后一气之下在她公司门口打了她。然而,事后我才知道她是 明确拒绝了对方,对方也十分尊重她,答应只跟她 保持正常的工作关系,她才同意去上班的。但我知 道这些也已经晚了,那一次我的冲动彻底伤了她 的心。我妈那时也说,她为了我回到长春,以后过得不好都得埋怨我之类的。是我不坚定,有些动摇,被她感觉到了。她毅然提出分手,我甚至都没有勇气说一句挽留她的话。

这么多年,我们俩没有一点联系,去年,我从 我们共同的朋友那儿听说,她嫁了一个很优秀的男人,自己还经营一份事业,还生了双胞胎儿子, 我是由衷的为她高兴,但偶尔我也会想,如果当初 我能跟她一起面对,也许我们俩也就结婚了。她是 一个特别会生活的人,有时候就是喝剩的酸奶瓶, 她都会拿来巧妙装饰一番,插上一支花,用来装点 家,她是一个能让身边的人很放松的人。

佩洁跟她是完全不同的两个类 那段时间我失恋百无聊赖,走马 灯似的相亲,佩洁是我相亲对象中的 个。她瘦瘦高高地,眉眼间挺妩媚,

男人嘛,总是喜欢长得漂亮的。她对 我没说满意也没说不满意,答应处处看。这一处 呢,我就觉得她那股倔强劲儿,跟我之前那女朋友 有点像,就喜欢上了

我妈那时候就开始给我张罗买房子,有时候 周末去看房子,我都带上佩洁,这也是我对我们关 系的一种认可吧,房子是家里给我准备结婚用的, 我带上佩洁,也希望她能提提意见,她要愿意,那 将来就是我们俩的家。佩洁家境一般,家里房子也小,看到新房子两眼都放亮。后来,我有时候就会

想,也不知道当初她是看上了我这个人,还是因为 看上了那套房子,才跟了我。 房子定下来了,她就提出想从她家搬出来 住,我心领神会,在外面租了房子,我们同居了。 因为曾经失去过心爱的人,所以及次我挺珍惜 佩洁的。在我看来,人家一个女孩子不在乎别人 的看法,选择跟我在一起,我当男人的就得负责。我们相处的还算不错,过过小日子,但佩洁有一点我觉得有点过了,就是她实在太爱美了。

漂亮衣服、化妆品、高跟鞋、皮包,在我看来她都 有,很多都重样儿了,但每次逛街她还是控制不 住要买

我要不给买就不高兴,就说她们小姐妹谁谁 的男友有多宠自己女朋友,要不就跟我生气,不理我,在家里能跟我半个月不说话,也不让我碰她。 我,往家里能嵌入十个月不说话,也不过衣姬她。 有次我俩生气,我以为我跟她贱一贱,讨好她一下,她就能好了呢。结果她跟我嗷嗷喊,邻居差点都要报警了。这事儿多让人笑话啊。有时候,在我 看来很小的事儿,都不值得生气,但是到了她那 儿,只要我没满足她的要求,不符合她的期待,就 跟我冷战。在一个房间住着,就当我不存在似的,你信吗?一点不夸张。 家里那种低气压,我觉得自己都要窒息了,她

能绷住,我可受不了,每次都是我先服软,我连哄带求的,这才能好,要不就不搭理我。我们同居了半年,新房子下来了,我妈张罗让我俩结婚,可我 有次无意中在佩洁的 QQ 上看到她跟她朋友的对 话,她说,没想到时间过得这么快,现在提结婚她 -点都不兴奋。她朋友还劝她,别骑驴找马了,说 陈默对你都多好了,对你言听计从的,你还有什么 不知足的。佩洁就说不知道,说总觉得人生就这样 了有些不甘心。

这事儿一直是我心里的一个结,如果当 初不是我们筹备婚礼的事儿都已经开始了, 我爸妈还有佩洁的爸妈都在兴头上挺高兴的,这个婚我真不想结了。但一想到,大多数 时候我们相处的还是不错的,女人都爱美,都 想嫁个好男人也是人之常情。这事儿我搁在心里,当谁都没有说过,但一直是一个坎儿,想起来心里就刺痛一下。女儿的到来,给我们的小家带来了更多的欢乐。佩洁

对孩子没什么耐心,平时下班多数都是我在陪孩子,所以孩子跟我的关系更好一点。我父母对孙女也是宠得不行 不行的了,月月都给我们钱,贴补我们。可是佩洁呢,也是 快要30岁的人,都当妈妈了,天天心思还都用在自己身 上。什么纹个眉毛,弄个眼线,什么打个瘦脸针了,就对这 些感兴趣。之前瞒着我去给鼻子打了一针,鼻梁就挺起来了,我觉得怪怪的,她自己觉得可美了。

我跟她说,她不整这些我也喜欢她,可不知道她是不信啊,还是还有别的什么心思,就不听。你说我们家就一个工薪阶层,幸好还有我父母能帮衬一把,这日子现在过 得倒还可以,可她天天这打一针,那打一针,就她这张脸 ·分钱也存不下

一分钱也存不卜。 前段时候我俩又吵架了,这回不是因为她整容的事, 而是她玩微信,跟微信里"附近的人"聊天让我发现了。我 挺生气就质问她几句为什么有那闲心跟人家联系,不知 道管管孩子,收拾收拾家。可我还没怎么样呢,她反而火 冒三丈也不解释就跟我急眼了。一开始她手机不让我看, 有密码,我非得看,她就生气把手机还摔了,后来我解开 了她的手机密码,发现的。我挺生气的,因为本身她就不 在理还这样,即使你们处大人,你是不也得跟我解释下, 可加意然购回她如那川土了,还说要跟我家族!她这人阅 可她竟然跑回她妈那儿去了,还说要跟我离婚!她这人闹 起来没完没了就是不回来,连孩子都不顾。

为了孩子能有一个完整的家, 我最后忍了希望她回 来,告诉她这段时间孩子病了想她,可她连问都不问就是 不回来,就是不想过了,按理说两口子吵架拌几句嘴,闹 两天就得了呗还没完了。我感觉我丈母娘也不压事,就这 么耗着孩子也不管,好像都是她姑娘对。我俩性格可能是 真的不和,跟她在一起我特别累,压力特别大,我要不是 为了孩子我也不受她这份气,好像我没她活不了似的。

我们结婚这么多年,无论是热吵还是冷战,一直都过 来了,我不想说都是她的不好,我也有不对的地方吧,我 这人性子有些急,偶尔啥事就得要个结果,我心里想只要 不是原则性的错误,差不多就行了,她则不一样真要闹起 来,有时还把我父母折腾一顿才消停,有时感觉她这人挺 差劲的,但为了孩子我最后都忍了。

## 任玲手记 >>

欺软怕硬也是人性固有的部分。从一开始你就不是 你们关系的主导者。媳妇是整个世界都必须以她为中心,必须围着她转,你以为你的妥协是为了顾全大局,是 为了维系关系,所以压抑自己围着她转。其实,你之所以 顺从是因为恐惧失去关系,你离不开她,所以她变本加

两个真正相爱的人在一起,周边的环境再差,回到 自己的空间,做点开心的事,好好休息一下,心情就会转 只要有心调整,焦虑不会久留,至少不会加重加厚 但显然你跟你媳妇不是这样的情况。媳妇是一个爱她自 已更多,胜过爱你和孩子的人。跟这样的人在一起,要么 你在经济上绝对优越于她,要么是你在个性上更强势, 就是你有一样能降得住她的地方,她才会"瞧得起"你 你娶的就是这样一个人,她对你的态度,其实都是你教 给她的

珍惜,并不意味着在关系中没有要求,当你先懂得 尊重自己的需要时,对方才能尊重你。